

Александр ДЕМИДОВ:

«Я сразу попал в хорошую среду»



НАША СПРАВКА

Александр Демидов родился в 1948 году. Окончив школу с медалью, в 1966 году поступил на исторический факультет СГУ, по окончании которого - в аспирантуру на кафедру философии. После 2 лет обучения сам приступил к преподавательской деятельности. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1987-м, в Ленинградском университете - докторскую. С 1975 по 1993 г. возглавлял кафедру философии Саратовского юридического института, с 1993 по 1996 г. являлся заместителем начальника саратовской высшей школы МВД России по научной работе. С 1996 г. - проректор СГАП по научной работе, заведующий кафедрой теоретической и прикладной политологии, с 2008 г. - проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству СГЮА. В 2010 г. Александр Демидов становится заместителем председателя диссертационного совета академии по политическим наукам.

Награжден орденом «Знак Почета» и орденом «Дружбы».

О моем сегодняшнем собеседнике известно многое и многим, и не только в юридических и научных кругах. Поэтому сегодня, в день юбилея, мы задали ему лишь два вопроса: о том переломном дне, когда перспективный ученый-историк решился круто изменить судьбу и пришел работать в юридический вуз; и о сегодняшней жизни этого вуза, в которой проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству Саратовской юридической академии, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой теоретической и прикладной политологии, действительный член Академии гуманитарных наук и Академии политической науки, Заслуженный работник высшей школы РФ Александр ДЕМИДОВ играет одну из ведущих ролей.

- Александр Иванович, так почему все-таки в 1975 году вы приняли предложение перейти на работу в юридический институт? Ведь в университете все складывалось как нельзя лучше...

- Действительно, в то время я чувствовал себя очень комфортно в университете, дорожил отношением ко мне и коллег, и руководства. Однако когда от Виталия Васильевича Борисова, бывшего тогда ректором юридического института, поступило предложение перейти на работу к нему, прежде всего оно привлекло меня тем, что получал некую самостоятельность, что для молодого человека - а было мне тогда 26 лет, - согласитесь, весьма немаловажно. Кроме того, возможно, требовали реализации и задатки организационной работы, сформировавшиеся во мне к тому времени.

Безусловно, немаловажную роль сыграло и то обстоятельство, что юридический институт был для меня родным. Я и помыслить не мог тогда, что можно отказаться от работы в вузе, который в течение восьми лет возглавлял мой отец, Иван Павлович Демидов.

Конечно, это был, учитывая мой возраст, достаточно рискованный шаг. Я очень переживал, как отнесутся ко мне мои старшие коллеги. Однако стоило мне окунуться в преподавательскую

среду института, все сомнения отпали. Я встретил здесь не только отличных профессионалов, но и просто хороших людей. Так, практически сразу у меня сложились, можно сказать, доверительные отношения с Михаилом Иосифовичем Байтиным, Исааком Ефимовичем Фарбером, Юрием Хамзатовичем Калмыковым, Виктором Алексеевичем Тарховым, Николаем Игнатьевичем Матузовым, Василием Михайловичем Манохином. Хорошие отношения сложились и с коллегами с кафедр общественных наук. То есть я сразу попал в хорошую среду.

- И, если позволите, вернемся в день сегодняшний. Как бы вы оценили все, что происходит в академии в последние годы, все те преобразования в образовательном процессе, в жизни вуза в целом?

- Знаете, если давать чисто объективную оценку происходящему в академии в последние годы, ничего, кроме гордости, это вызывать не может. Другое дело, что преобразования столь масштабные, что для их успешной реализации необходимо проделать огромный объем работы. И здесь хотелось бы выразить особую благодарность и уважение ректору СГЮА Сергею Борисовичу Суровому за то, что, прекрасно осознавая всю сложность и масштабность предстоящего, не побоялся взять на себя ответственность ради будущего академии.

Сама система высшего образования меняется радикальным образом. Я имею

в виду введение многоуровневого образования, активную инновационную деятельность, связанную как с внедрением новых методик, так и с поиском путей реализации результатов научной деятельности. Это и совершенно новые требования, скажем так, к материальным условиям, в которых осуществляется процесс обучения и проживающие студентов.

Конечно, сегодня руководство юридической академии прилагает огромные усилия, для того чтобы нам не только соответствовать новым требованиям, но и двигаться дальше. И поверьте, сделать это очень непросто. Однако сегодня мы можем говорить о том, что процесс преобразования всей технической базы обучения СГЮА близок к завершению. Лекционные аудитории уже полностью оснащены необходимыми техническими средствами, заканчивается аналогичный процесс в аудиториях для семинарских занятий.

Ясно, что требуются очень большие изменения в методике преподавания. А так как этот сегмент является, пожалуй, наиболее консервативным, то мне как проректору по инновационной деятельности приходится много настаивать, требовать, переубеждать, для того, чтобы этот процесс и дальше шел достаточно эффективно.

**Подготовила
Вера ШАРАБАНДОВА.**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемый Александр Иванович!

Ректорат, ученый совет, профсоюзный комитет, профессорско-преподавательский состав, коллектив сотрудников и студентов ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия» искренне поздравляют Вас с юбилеем!

За многолетний труд в академии Вы зарекомендовали себя не только как высоко-квалифицированный профессионал, умелый руководитель, внимательный наставник и преподаватель, но сохранили живость и простоту общения, любовь к людям. Благодаря усердию, ответственности и трудолюбию Вы снискали себе признанный авторитет в выбранной научной стезе по всей России и за ее пределами.

С глубоким уважением относясь к семейным традициям, Вы и сами являетесь образцом преемственности поколений. А Ваша преданность делу высоко ценится коллегами.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья и долголетия, успешной реализации всех начинаний. Пусть Ваши знания, опыт и дальше служат плодотворному развитию академии и всей Саратовской области. Желаем Вам творческого энтузиазма, неисчерпаемой жизненной энергии и оптимизма!

СТУДГОРОДОК

Студенты-юристы будут повышать пенсионную грамотность населения

СГЮА и Отделение Пенсионного фонда России по Саратовской области подписали соглашение о сотрудничестве. ▶

В Госдуме принимается новый пенсионный закон. А это значит, что доносить его суть до населения в доступной форме вновь предстоит работникам пенсионных фондов. Вот только охватить в одиночку всю территорию области ОПФР сложно. К этой работе будут подключены юристы и студенты из юридических клиник академии. СГЮА и Отделение Пенсионного фонда России по Саратовской области подписали соглашение о сотрудничестве.

- Подписание обоюдовыгодного соглашения позволяет нам привлекать к учебному процессу практикующих специалистов из регионального отделения Пенсионного фонда, которые будут систематически проводить лекционные и семинарские занятия, - отметил в приветственном слове ректор СГЮА Сергей Суровов.

Александр Романов, управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по

Саратовской области, в своем слове отметил, что «пенсионной грамотности» необходимо обучать еще со школьной скамьи, чтобы в будущем избежать тех проблем, с которыми сейчас сталкиваются работники Пенсионного фонда:

- Бывает, что граждане не понимают, как формируются пенсия и накопительная часть, из чего складывается накопительная часть, что такое страховая пенсия и как ее увеличить, будет ли индексироваться пенсия, - сообщил Александр Романов.

О том, какие перспективы появляются после подписания соглашения, уже высказались сами студенты.

- Если до подписания соглашения мы пользовались информацией с сайта организации, то теперь будет возможность работать непосредственно с документами. Работа с обращениями граждан или работа непосредственно с гражданами - все это поможет отточить мастерство и профессионализм в выбранной юридической сфере, - рассказал свое мнение председатель совета студентов, аспирантов и магистрантов СГЮА Никита Спесивов.